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Pracovní list – Zkoušky kameniva
1. Popište postup zkoušky zrnitosti kameniva. (5 bodů)
1. Připravíme si vzorek kameniva, kamenivo musí být čisté a vysušené.
2. Zvážíme vzorek M.
3. Sestavíme sadu zkušebních sít – nejmenší síto umísťujeme dolů.
4. Na horní síto sady normových sít se nasypeme kamenivo a zaklopíme víkem. 
5. Zapneme přístroj
6. Zvážíme jednotlivá síta, začíná se největším.
7. Zaznamenáváme hmotnosti na jednotlivých sítech R1, R2.
8. Materiál zbylý na dně se zváží a zaznamenává se jako P.
9. Pokud se součet všech hmotností + P liší od počáteční hmotnosti vzorku, musí se zkouška opakovat
10. Vypočítáme zachycenou hmotnost jako procento z původní suché hmotnosti vzorku (M/Ri x 100 =  (%)).
11. Zapíšeme frakci kameniva
2.  Proveďte zkoušku zrnitosti kameniva a zakreslete křivku zrnitosti. (3 body)

3. Zvážené zbytky kameniva na sítech zapište do tabulky (2 body)
	Velikost otvorů síta v milimetrech
	0,063
	0,125
	0,25
	0,5
	1
	2
	4

	Hmotnost zachyceného materiálu v gramech (Ri)
	85
	76
	66
	27
	55
	152
	121

	Procento zbytku na sítech
100x Ri/M1
	14,6
	13,1
	11,3
	4,6
	9,4
	26,1
	20,8


3. Co je to frakce kameniva.
Velikost oka síta, na kterém kamenivo zůstalo, a velikost oka síta nejbližšího, jímž kamenivo propadlo.
4. Popiš rozdíl mezi úzkou a širokou frakci. (2 body)
Úzká frakce je zbytek kameniva na sítě normové řady, které propadlo sítem o dvojnásobné velikosti strany oka (4-8; 8-16,). Široká frakce obsahuje několik frakcí úzkých. (4-32)
5. Urči hmotnost frakce kameniva 0,5/1. (2 body)
Frakce 0,5/1 je frakce, která nám říká: kamenivo, které propadlo sítem 1 mm a zůstalo na sítu 0,5mm. Hmotnost frakce je tedy 27 g. Jde o takzvanou úzkou frakci.
6. Urči hmotnost frakce kameniva 0,5/4. (2 body)
Frakce 0,5/4 je frakce, která zahrnuje kamenivo, které propadlo sítem 4 a zůstalo na nižších sítech 0,5; 1 a 2. Hmotnost frakce spočítáme sečtením všech příslušných sít (27g+55g+152g=234g). Hmotnost frakce 0,5/4 je 234 gramů. Jde o takzvanou širokou frakci.
7. Popište postup zkoušky nasákavosti kameniva. (2 body)
1. Připravíme si vzorek kameniva 0,5kg 
2. Vzorek kameniva ponoříme do vody na 24hodin.
3. Kamenivo rozložíme na suchou tkaninu a setřeme povrchovou vodu, povrch kameniva by měl být matný.
4. Zvážíme vzorek kameniva, zváženou hodnotu si označíme jako M1
5. Zkušební vzorek se rozprostře na misku.
6. Misku s kamenivem vložíme do sušárny s ventilátorem, teplota v sušárně 110 °C
7. Sušíme nejméně 24h 
8. Zaznamenáme hmotnost vysušeného kameniva označíme M2
9. Nasákavost vodou vypočítáme ze vztahu WA = (M1 – M2) / M2 x 100.
10. Výsledek bude uveden v procentech
Křivka zrnitosti

Hmotností podíly v procentech	6.3E-2	0.125	0.25	0.5	1	2	4	14.6	13.1	11.3	4.5999999999999996	9.4	26.1	20.8	
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